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Petronio. Cinedo di parlare. 
Presidente, Ne ha facoltà. 
Petronio. Io sarei prontissimo a svolgere la mia 

interrogazione che, da tempo, ho presentato al 
banco della Presidenza, però mi pare che l'onore-
vole ministro della guerra non sia al suo posto. 

Presidente, Onorevole Petronio, l'onorevole mi-
nistro della guerra è assente da Roma per lutto di 
famiglia. 

Petronio. Allora pregherei che mi fosse concesso 
di svolgere la mia interpellanza al più presto. 

Presidente. L a rimetta alla occasione in cui il 
ministro della guerra sarà presente. 

Petronio, Sta bene. . 
Presidente. L'onorevole presidente del Consiglio, 

a nome del suo collega il ministro della guerra, 
consente a questa proposta? 

Daprelis, presidente del Consiglio, Vi consento. 
Presidente. Passeremo alla interrogazione del-

l 'onorevole Frola. 
È così concepita : 
a II sottoscritto chiede d ' interrogare il mini-

stro dei lavori pubblici, sovra inconvenienti che 
si verificano nel servizio ferroviario e special-
mente sulla deficienza del materiale di trasporto 
merci» 

u Frola, „ 

Dgpretìs, 'presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. Chiedo di parlare. 

Presidente, Parli pure. 
DepretiSj presidente del Consiglio, ministro del-

l'interno. Essendo imminente la discussione del 
bilancio dei lavori pubblici, la quale discussione 
io mi permetterò di pregare la Camera di voler 
affrettare, io pregherei il mio onorevole amico 
Frola, e gli altri onorevoli colleglli che hanno 
presentato interrogazioni od interpellanze riguar» 
danti il ministro dei lavori pubblici, di volerle 
r imandare ai. rispettivi capitoli del bilancio. 

Se non. faremo così, difficilmente si eviterà una 
doppia discussione, e quindi una perdita di tempo. 

Siamo già in ri tardo nella discussione dei bi-
lanci ; e perciò io prego vivamente gli onorevoli 
colleghi di acconsentire alla mia proposta. 

Presidente. Non v 'è dubbio che le interroga-
zioni dirette all'onorevole ministro dei lavori pub-
blici troverebbero meglio il loro posto nella di-
scussione del bilancio dei suo Ministero; non però 
nella discussione generale, perchè ciò impliche-
rebbe una discussione arruffata! Ma vi sono ca-
pitoli che hanno attinenza diretta cogli argomenti 
a cui si riferiscono le interrogazioni presentate, 
e queste evidentemente possono essere svolte nella 

discussione elei capitoli anziché formar oggetto 
d ' interrogazioni speciali. Però l ' interrogazione 
speciale essendo un diritto spettante al deputato, 
quante volte la Camera acconsenta che sia iscritta 
nell 'ordine del giorno, così dipende dagli onorevoli 
deputati di condiscendere o no alla preghiera del-
l'onorevole presidente del Consiglio. 

L'onorevole Frola ha facoltà di parlare» 
Frola. Per mia parte non ho difficoltà di accet-

tare l ' invito fattomi di r inviare cioè la mia in-
terrogazione alla discussione del bilancio dei 
lavori pubblici, e prenderò quindi l ' iscrizione sai 
capitolo che riflette il materiale mobile. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole, 
presidente del Consiglio. 

DepretfS, presidente del Consiglio. Per r iassicu-
rare viemeglio gli onorevoli colleghi che inten-
dono indirizzare interrogazioni al ministro dei 
lavori pubblici, io ù.rei una seconda proposta^ 
che cioè il bilancio dei lavori pubblici prenda po-
sto subito dopo svolte le altre interrogazioni ed 
interpellanze che non si riferiscono al bilancio 
stesso. 

Petronio Francesco, Io pure consento nella prò-« 
posta dell'onorevole presidente del Consiglio, 

Presidente, Sta bene. 
L'onorevole Pantano ha facoltà di parlare. 
Pantano. Onorevole presidente, io mi trovo nella 

condizione di aver presentato da lungo tempo u n a 
interpellanza diretta al ministro dei lavori pub-
blici, interpellanza che è piuttosto di una certa 
importanza. 

Il diritto d ' interpel lanza alla Camera ha già 
subito delle forti attenuazioni con i rinvii inde-
finiti. Se oggi le r imandiamo non solo alla discus-
sione generale del bilancio, ma ai singoli capi-
toli, è meglio sopprimere addir i t tura il diri t to 
di interpellanza, perchè su certe questioni in cui 
si vuol chiamare l'attenzione del paese l ' in ter -
pellanza ha una importanza ohe non ha la sem-
plice discussione incidentale di un capitolo del 
bilancio. 

Presidente. Onorevole Pantano, mi permetta, 
in occasione della discussione del capitolo Ella 
può esercitare il suo diritto di svolgere la sua 
interpellanza; ossia può chiamare l 'attenzione 
della Camera sull 'argomento, che intende svol-
gere, tanto in occasione dell ' interpellanza, quanto 
in occasione della discussione del capitolo. 

Anzi dirò all'onorevole Pantano, che se ei: 
pone ben mente ai diritti , che possono competere 
ad un deputato, meglio ò svolgere l 'argomento 
che si intende trattare, in occasione del capitolo, 
poiché si ha facoltà di presentare lina proposta 


